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Discurso do Paraninfo � Curso de Administração 

Prof. Claudiomiro Werner Chagas 
 

Boa noite Senhores Diretores, Coordenadores, Professores, Funcionários, Pais, 

Familiares e principalmente aos meus queridos alunos e agora colegas de profissão! É 

uma honra e um prazer estar aqui, hoje, vivendo este momento tão significativo para 

todos.  

 

Encontramos na vida acadêmica coisas que nos cativaram fortemente a alma. A 

importância de aprender e ensinar reciprocamente, o valor de discutirmos idéias a ponto 

de discordar de nós mesmos, a habilidade de conviver com a divergência de opiniões ou 

de interesses e, ainda, uma coisa bastante valiosa, mágica e rica que conduziremos nova 

caminhada: a aquisição de conhecimentos que nos instrumentaliza a atuar na vida 

prática como agentes de mudanças e responsabiliza-nos pelos rumos que nossa 

sociedade poderá tomar.  

O uso constante de um senso crítico positivo aliado a uma ação permanentemente 

construtiva é atitude imperativa para contribuirmos com a redução das nossas mazelas 

sociais.  

 

Ao abraçarmos esta Profissão tão jovem, abraçamos também seus múltiplos desafios. 

Exercê-la é estarmos em sintonia com as mudanças que se estão ocorrendo no mundo. A 

internacionalização das organizações, a terceirização das empresas para reduzir custos e 

ganhar produtividade, o surgimento de novas técnicas de gestão e de qualidade como o 

just-in-time e o Controle Estatístico de Processo, e ainda a crescente automação 

industrial ordenam-nos a reciclagens permanentes através de Seminários, Simpósios, 

Debates e Cursos de Aperfeiçoamento.  Exercer a profissão de Administrador requer 

atualização constante e participação efetiva na solvência dos problemas da organização 

e da comunidade. 

 

Exercitar a nossa profissão significa trabalhar pela conscientização das Organizações de 

seus papéis na formação de novos profissionais. A visão do mundo e a capacitação 

intelectual, as faculdades nos oferecem, o conhecimento prático e o feeling gerencial 

deveremos buscar na experiência que só as empresas podem-nos oferecer.  

A nossa missão não se limita ao gerenciamento das organizações e às técnicas de 

planejamento, organização, direção e controle, mas envolve a melhoria da qualidade de 

ensino, a criação de novos empregos, a preservação do meio ambiente e, de um modo 



mais abrangente a melhoria da qualidade de vida. 

 

Por fim, um alerta. Este dia não foi um ponto de chegada, mas de partida para novas 

aventuras, em que vocês não serão mais amparados, senão pelos seus conhecimentos, 

pelas suas convicções, pelas suas habilidades de convivência com os outros, na busca de 

objetivos individuais e coletivos.  

Sejam felizes e proporcionem felicidade, tentando sempre, nos seus espaços concretos 

de atuação, mudar para melhor a sua história e a História dos homens, esses seres, que 

todos somos, miúdos, assustados, inseguros, lançados à própria sorte no Universo - 

imenso e desconhecido, sem saber porque nem como, aprisionados na vida em comum, 

tendo a morte por destino último.  

Obrigado por terem me tomado por paraninfo. É uma honra sê-lo de uma turma tão 

qualificada e vibrante como esta, que deixará saudades, certamente.  

Perdão por tudo que deixei de oferecer-lhes ou proporcionar-lhes enquanto professor ou 

orientador, por falta de condições, por omissão ou pura incompetência mesmo. Voem e 

que o movimento de suas asas conte muito para um Brasil melhor, tanto no cenário 

mundial como, e principalmente, para o seu povo sofrido.  

Construam verdadeiras fábricas de momentos de felicidade! E que elas contem para a 

História como esta, que deixará saudades, certamente.  

Muito obrigado 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Discurso do Orador � Administração 

Fernando Pereira Arantes  
 

Não encontrei melhor maneira para começar senão dizendo: Caros amigos, somos 

capazes, somos vencedores, agora e para sempre, jovens administradores. 

E não por acaso.  

Ao nos aventurarmos, nos últimos 4 anos, por essa surpreendente, desafiadora e 

fascinante estrada, aprendemos juntos que cursar administração é mais que buscar o 

domínio de teorias e práticas organizacionais, muito mais que isso, administrar é 

planejar sonhos, organizar sentimentos, dirigir esforços, controlar incertezas. 

Sobretudo, aprendemos que dessa estrada do conhecimento jamais sairemos, nela somos 

para sempre companheiros de viagem. Pois sempre haverá um lugar chamado novo. 

Não quero falar hoje, das lágrimas ou das dificuldades que enfrentamos ao longo desta 

jornada, pois ao pensar nas alegrias e realizações que juntos alcançamos dia após dia, a 

cada sorriso, cada gesto, cada prova ou projeto, só nos resta perguntarmos: Onde está a 

dor? Onde está a tristeza?  

Se tudo valeu à pena, disse o poeta que vai da medida da alma. Então, que a nossa alma 

se engrandeça sempre e não se apequene jamais. 

Deixamos um especial agradecimento àqueles que com amor e dedicação, 

compreenderam ao longo destes anos, vários momentos de ausência de seus pais, mães, 

filhos, netos, irmãos e amigos. 

Queremos que tenham a exata percepção da importância do gesto e do papel que 

tiveram, que sublime gesto! Ajudar a construir as pontes que ligam os sonhos daqueles 

que amamos à plena realidade. 

Aos nossos professores, o eterno reconhecimento por terem dividido conosco um pouco 

do ativo mais valioso que alguém pode receber: O conhecimento, que ninguém poderá 

tomar de nós e nunca estará sujeito a flutuações cambiais, oscilações da bolsa ou 

tendências de mercado. Portanto caros mestres e a todos os dedicados funcionários da 

instituição: Saibam que esta noite que brilha, resplandece a estrela de cada um de vocês. 

O Brasil passa por profundas e definitivas transformações, todas as projeções apontam 

que seremos em poucos anos, umas das cinco maiores economias mundiais.  

Nosso país precisará cada vez mais da participação de sua gente, e que essa gente esteja 

preparada para construir e consolidar esta grande nação que se anuncia. 

Nós, administradores pela Faculdade Novos Horizontes não seremos omissos. 



Declaramos à nossa pátria que estamos prontos a contribuir, usando tudo aquilo que 

aprendemos e vivenciamos ao longo de nossa vida, e caso não seja suficiente, teremos a 

humildade e a ousadia de buscar e encontrar aquilo que porventura nos falte. 

Que a nossa atuação seja pautada pela responsabilidade social e sustentabilidade: Ética, 

respeito às pessoas, às instituições, às comunidades e ao meio ambiente. 

Onde quer que estejam, caros amigos, sejam protagonistas na construção de 

organizações e sociedades mais saudáveis, justas, desenvolvidas, com foco em 

educação, saúde e qualidade de vida. 

Inspirado pelas palavras do grande administrador brasileiro Idalberto Chiavenato digo a 

vocês que o alvo deve ser nada menos que o melhor de cada um, o topo dos nossos 

sonhos. 

É pra lá que devemos olhar, e então, é lá que nós chegaremos. 

Que Deus continue nos abençoando... 

Boa noite! 

Boa sorte! 

Ao futuro! 

Muito Obrigado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Discurso do Paraninfo � Curso de Ciências Contábeis 

Profª. Adelaide Maria da Cruz Cardoso 
 

Meus queridos afilhados, 

 

Que presente vocês me deram.  

Recebi este convite com uma enorme emoção e alegria.  

Muito Obrigada pela homenagem, são estes gestos, que me fazem dizer com muita 

convicção: Eu tenho orgulho de SER Contadora e Professora e amo muito o que eu 

faço. 

Esta turma, como eu sempre disse, É MUITO ESPECIAL.Vocês sempre buscaram a 

excelência em tudo.  Todos sempre correndo atrás de um mesmo objetivo: SAIR 

DAQUI, MELHOR DO QUE CHEGARAM. 

Com certeza, o objetivo foi alcançado. Vocês, além de terem se tornado profissionais, 

dotados de conhecimento para assumir e honrar a profissão de CONTADOR, são acima 

de tudo, seres humanos de qualidade ímpar, e tenho certeza de que, aprender, lutar, 

buscar, brigar, rir, perdoar, cair, levantar, sonhar...são ações que farão sempre parte da 

vida de cada um. 

Ao terminar esta etapa, cada um de vocês tem plena consciência da sua missão, como 

profissional, como ser humano, como responsável para o desenvolvimento econômico, 

social e sustentável deste país.  

Agora, vão, vocês já sabem ir sozinhos... 

 

Fernando Pessoa diz, num texto que eu gosto muito: 

 

�Há um tempo em que é preciso abandonar as roupas usadas, que já tem a forma do 

nosso corpo, e esquecer os nossos caminhos, que nos levam sempre aos mesmos 

lugares. É o tempo da travessia: e, se não ousarmos fazê-la, teremos ficado, para 

sempre, à margem de nós mesmos.� 

 

É hora de caminhar sozinhos, tomar decisões, alçar novos vôos, com Confiança, mas 

sem nunca esquecer de valores essenciais para qualquer crescimento real: ética, 

capacidade, conhecimento, amizade, amor, perdão... 

Pedras no caminho? Com certeza, Irão surgir sempre. Guarde todas,  elas servirão para  

construir o seu castelo... 

 



Vou finalizando, agradecendo, primeiramente a DEUS, pela vida, pela saúde, pela 

conquista de mais uma vitória. Aos seus pais, que proporcionaram a base da educação 

de cada um. Aos cônjuges, namorados, companheiros, filhos, pelo apoio incondicional, 

eles foram os grandes incentivadores para que você chegasse até aqui. Aos amigos, que 

muitas vezes sem perceberem deram forças, e nos inspiraram a continuar e perseverar 

em caminhos algumas vezes íngremes, difíceis. Todos tiveram papéis importantes nesta 

caminhada. 

 

Agora, peço-lhes permissão para ler as palavras tão lindas que vocês me escreveram ao 

me fazerem este convite: 

 

�Trago-te um recado de muita gente, 

   Houve gente que praticou uma boa ação, 

   Manda dizer-te que foi porque 

   Teu exemplo convenceu... 

 

   Houve alguém que venceu na vida, 

   E manda dizer-te que foi porque 

   Tuas lições permaneceram. 

 

   Tu guiaste nosso caminho... 

   Mostraste-nos a cada momento 

   Compreensão, luta, paciência, 

   Inteligência e dedicação. 

 

   E diante disso carregamos juntos 

   Na bagagem da vida o ensinamento eterno. 

   Sempre guardaremos a sua imagem e a sua forma de encarar a  

   vida e a nossa profissão ( contador )em nossas mentes e  

   corações.� 

 

Queridos afilhados, amigos e agora, colegas de profissão, 

Estas palavras, que vocês escreveram num cartão azul, quando me fizeram o convite, 

para ser a Paraninfa de vocês, já faz parte da Caixinha da Minha Vida. Nela eu guardo 

todas as lembranças das pessoas que se fizeram importantes na minha vida. 

 



Termino, dizendo para cada um de vocês, do fundo do meu coração: A lição só fica para 

quem quer aprendê-la.... 

  

  Existem momentos que gostaríamos de eternizá-los, e este é um  

 deles. Mas como o próprio Fernando Pessoa disse:  

 

�O valor das coisas não está no tempo em que elas duram, mas na intensidade com que 

acontecem. Por isso existem momentos inesquecíveis, coisas inexplicáveis e pessoas 

incomparáveis.� 

 

Mais uma vez, Muito obrigada e lembrem-se, estarei sempre aqui, quando precisarem 

de mim. 

Sejam Felizes, que 2011 seja repleto de Realizações e principalmente, de Saúde e Paz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Discurso Orador � Ciências Contábeis 

Daniela Cristina de Paulo Macedo 
 

�É com imensa satisfação que estendo boas vindas a todos os presentes nesta importante 

noite de nossas vidas. Primeiramente agradecemos a Deus pela vitória nesta caminhada 

que se fez tão árdua durante a sua trajetória. Agradecemos, também, aos nossos pais, 

familiares, professores e todos aqueles que estiveram ou estão ao nosso lado, pelo apoio 

e companheirismo, pois essa vitória não seria possível sem vocês. 

 

Dizem que há uma grande contradição entre o homem e o tempo: �o homem traz, mas 

não leva, já o tempo... leva e traz�, e essa foi um das grandes verdades que nós 

experimentamos nesses últimos quatros anos de convivência e partilha. 

 

Durante esses anos o tempo trouxe várias coisas para cada um de nós: trouxe 

conhecimento, sabedoria, despertou sonhos que até então estavam adormecidos, 

construiu amizades sólidas nas quais muitas vezes nos apoiamos para vencer os 

obstáculos e as dificuldades que surgiram. Trouxe-nos a confiança e a responsabilidade 

de fazer um mundo melhor através da capacidade que adquirimos, trouxe maturidade e 

experiência, trouxe mudanças... 

 

Durante este tempo, rimos juntos e até mesmo sozinhos, relembrando de casos 

contados. Fomos companheiros, fomos dedicados. Vimos juntos este longo e ao mesmo 

tempo curto período passar. Estudamos juntos. Fizemos e desfizemos grupos. E o tempo 

passou. E como passou... Hoje podemos dizer que valeu a pena todo o sacrifício que 

passamos na nossa jornada até aqui. Ficando a certeza de que hoje se encerra um ciclo e 

se inicia outro.  

 

É por tudo isso, que peço a todos os formandos que se orgulhem da nossa conquista, da 

nossa profissão e orgulhem-se, também, da formação recebida. Estamos preparados para 

os desafios que virão. Tenham a certeza de que somos bons profissionais e seremos 

ainda melhores amanhã. Só depende de nós! 

 

E maior do que a nossa satisfação por este dia, será a saudade e as lembranças que irão 

ficar. Saudades em especial de nosso colega Daniel, que não pode estar aqui presente 

conosco. Daniel, aquilo que levou o seu sorriso, o seu modo de encarar a vida, sua 



presença física, não levou de nós e de sua família a sua presença de nossas mentes e a 

sua alegria de nossos corações." 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Discurso Paraninfo � Tecnólogo em Gestão Comercial 

Profa. Liliane Martins Cabral 
 

Senhores diretores, 

Senhores professores, 

Senhores pais, 

Formandos e formandas, 

Demais autoridades presentes, Boa noite! 

Gostaria de agradecer imensamente as turmas de tecnólogo em gestão comercial e 

administração pelas homenagens. Fiquei muito surpresa e honrada de ser paraninfa de 

uma turma muito especial, ainda sim ser escolhida diante de tantos colegas competentes 

e queridos. 

Participar deste momento, aqui, me remete há alguns �longos� anos atrás, que eu estava 

aqui como vocês, me formando, e minha mãe junto com meus amigos e familiares 

estavam sentados segurando as lágrimas de felicidade. Sabemos o quanto este momento 

é mágico e que ficará para sempre em nossa memória. Muitos de vocês, meus afilhados, 

são exemplos para suas famílias: pela perseverança, determinação e vontade de 

concretizar um sonho.  

Muitos de vocês tiveram que abdicar tempo de ficarem com os filhos, netos, familiares 

para concretizarem esse sonho. Muitos levaram o trabalho para dentro de sala de aula 

não é Jordânia!!! Professora.. tenho promoções; dia das mães, namorados 

chegando...passa lá na loja os preços estão ótimos; ou mesmo nas apresentações do 

interdisciplinar: não é Normando... Tanto tempo compartilhados; juntos recordaremos 

para sempre!!! Aprendi muito com vocês... Agora, podem aproveitar, são vitoriosos... e 

seus familiares e amigos podem se orgulhar.  

Sei que muitos de vocês esperam conselhos, dicas. Permitem-me falar da importância 

de se ter SONHOS, BOM HUMOR e ser HUMILDE. Freud foi o primeiro cientista que 

trabalhou baseado na hipótese de que os sonhos �não são produto do acaso, mas que 

estão associados a pensamentos conscientes�. Em concordância, Shakespeare recitava 

que �Nossas vidas são tecidas pelo mesmo fio dos nossos sonhos�. Acredito que ESSE 

MOMENTO é a concretização de vários sonhos... então não deixem de sonhar!!!  

Tenham bom humor... A vida é tão curta para perdermos tempo reclamando... 

Acreditem... bom humor e alegria tem mais a ver com nossas atitudes do que com 

circunstâncias do dia-a-dia... 

Ser HUMILDE... Está cada vez mais difícil encontrarmos pessoas humildes; que 

simplesmente escutam os mais novos ou inexperientes; que assumem seus erros; que 



querem aprender... e por isso, compartilho com vocês, um pensamento que ouvi e me 

marcou muito .... 

�Ninguém é tão rico não possa receber; Ninguém é tão pobre que não possa doar; 

Ninguém é tão sábio que não possa aprender..� 

Parabéns... que Deus os abençoe... Vão em paz com bom humor, alegria e humildade.... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Discurso Orador � Tecnólogo em Gestão Comercial 

Regiane Rosa Abreu Pereira 
 

Caros amigos formandos do Curso de Gestão Comercial agradeço por terem confiado a 

mim a responsabilidade de trazer uma mensagem em nome da turma, e tenho a 

convicção em dizer que fomos uma turma muito competente, algumas características 

puderam evidenciar isto ao longo desse tempo; a criatividade, o saber fazer, a 

diversidade do conhecimento. 

Infelizmente alguns de nossos colegas que estiveram conosco, não estão finalizando o 

curso neste momento, desejo a eles sucesso e força para continuar. 

Hoje é um dia de agradecimentos, pois mais uma etapa de nossa vida foi cumprida, um 

ideal de vida nos uniu, nos fez companheiros de uma caminhada. 

Esse mesmo ideal vai nos separar, porque é assim, cada um de nós temos um destino a 

seguir. Um dia por certo, iremos lembrar o passado e vamos encontrar sem dúvida em 

nossas lembranças a presença de todos vocês; meus amigos. 

Todos nós fizemos o que estava ao nosso alcance e cada um deu o melhor de si. Foram 

muitas horas de ausência dos pais,maridos , filhos, foram muitos obstáculos. 

Matérias mais complicadas, professores não tão flexíveis, interdisciplinares 

intermináveis.... porém tivemos professores que nos ensinaram tanto o quanto vale ser 

competente.Esses serão inesquecíveis 

Conquistamos oportunidades, convivemos com diferenças entre nossa personalidade e 

hoje formamos todos juntos a nossa turma de Gestão Comercial. 

Ficará a saudade desses anos de faculdade, dos amigos, das provas, das aulas, das festas, 

dos momentos tristes, da alegria, da realização de tudo aquilo que contamos os dias para 

terminar. Lembramos cada mania dos professores, alguns deles citados; 

-Meus amores e minhas amoras, está frase inesquecível 

-Adriana Veloso(Alexandre Teixeira dias) 

-Margareth, com aquele salto toque toque 

-Edmeire dizendo�Se não estudar é pau� 

-Èrica com as Histórias da Maria 

-Gustavo, com suas provas oral, e assim ficará a lembrança desta caminhada. 

Temos a certeza que somos bons profissionais e seremos melhor ainda, só depende de 

cada um de nós. 

O que nos distingue de muitos é que vencemos e continuaremos indo atrás de outros 

sonhos, e enquanto acreditar-mos nada será por acaso. 



Um dos textos mais belos e sábios - em minha opinião - já escrito é também um dos 

mais simples, já que sabedoria e simplicidade andam sempre juntas.  

O livro do Eclesiastes diz que "Tudo tem o seu tempo determinado, e há tempo para 

todo o propósito debaixo do céu."  

 

Agradeço primeiramente a Ele, o maior dos mestres, o nosso grandioso Deus, pelas 

nossas vidas e por sua constante ajuda em cada instante. E depois não tem segundos e 

nem terceiros, temos os nossos companheiros constantes; amigos, pais, filhos, irmãos.. 

Parabéns formandos, nós vencemos... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Discurso Paraninfo � Tecnólogo em Gestão de Cooperativas 

Prof. César Moreira Alves 
 

Prezados colegas de mesa, professores, 

Prezados pais, familiares e amigos, 

Meus queridos afilhados, 

BOA NOITE! 

Recebi este convite para ser paraninfo da turma com muita alegria e estou emocionado 

por estar aqui hoje fazendo parte desta cerimônia, que nos traz felicidade incrível com 

uma certa dose de alívio e uma pitada de saudade antecipada. 

Bem... dizem que se conselho fosse bom não se dava, vendia. No meu caso se conselho 

fosse bom viria com balanço patrimonial, capital de giro, descontos de cheques à taxa 

de juros elevadíssima. Mas como sou generoso e me apaixonei pelo sistema 

cooperativista, vou falar algumas coisas a vocês que acho importante. Vocês podem 

utilizar estas palavras para colocar nos seus orçamentos de curto e longo prazo ou 

podem apenas discuti-las com seus amigos cooperados. 

Hoje... estamos amortizando um dos investimentos que vocês fizeram em suas vidas, 

investiram em suas carreiras. Que com toda certeza trará receitas consideráveis daqui 

pra frente. 

Apesar das minhas matérias envolverem tantos números... o que gostaria de 

compartilhar com vocês hoje não dá para contar, os números não são tão importantes 

assim. Pois somos seres humanos, somos irmãos a imagem e semelhança de DEUS. 

Todos nós aqui somos pessoas e, pessoas de SUCESSO! 

Então... 

1) Saiam daqui hoje e comecem a trabalhar. Trabalhem muito, suem a camisa, ocupem 

seu tempo, trabalhem com prazer, dêem seu melhor em cada atividade desenvolvida. 

sejam fascinados no realizar, que o dinheiro e a fortuna será conseqüência. 

2) Sonhem, façam planos, criem metas, planejem seus caminhos. Tenham algo porque 

lutar, para que seus espíritos mantenham jovens, criativos e arrojados. 

3) Aproveitem o quanto puderem seus familiares, seus filhos, não se distanciem deles... 

eles são presentes valiosos, que quando não pudermos mais estar na presença deles, 

sentiremos uma saudade ENORME. 

4) Não esqueçam dos amigos, viajem, conheçam lugares diferentes, exóticos, curtam a 

vida, saiam para tomar uma cerveja gelada, batam papo com aquele amigo mala, 

escutem os conselhos do amigo sensato e riam, riam muito com aquele engraçado. 



5) Cuidem das pessoas, cuidem da sua cidade, do meio ambiente, sejam cordial a todos 

que cruzarem seus caminhos e não esqueçam dos princípios cooperativistas. 

6) Amem, apaixonem, paquerem muito, vivam um grande amor. 

7) Mas conselho certeiro mesmo é do compositor Baz Luhrmann: �Usem filtro Solar�. 

 

Obrigado por me ouvirem esta noite! 

Que todos nós tenhamos um 2011 MARAVILHOSO! 

PARABÉNS aos formandos e muito SUCESSO! 

Que DEUS os abençoe!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Discurso Orador � Tecnólogo em Gestão de Cooperativas 

Igor Melo Zille de Miranda 
 

(Cumprimento às autoridades, formandos e público presente) 

 

No dia em que meus colegas formandos me convidaram para ser o orador da turma, o 

primeiro sentimento que veio a tona, além de uma alegria muito grande foi o de 

surpresa. Fiquei sem entender porque eu teria sido escolhido para tal, se qualquer um 

deles poderia ser? Ciente dessa enorme responsabilidade busquei a resposta. Então, 

seguindo os ensinamentos da escritora Zíbia Gasparetto, comecei a pensar que esta 

escolha não teria sido por acaso. Descobri que esta seria uma excelente oportunidade de 

expressar a minha estima e prestar-lhes uma singela homenagem. 

Como não consegui estabelecer uma ordem de importância para citá-los, resolvi então 

seguir o critério da ordem alfabética para tal. Portanto caro Gilson, por esse critério, 

para não dizer que a preferência é dos mais velhos, você é o primeiro. 

Com um jeito pacato e tranqüilo você conseguiu, mesmo que sem perceber, nos 

transmitir uma grande lição: Com dedicação e força de vontade o impossível torna-se 

possível, por isso você está aqui. Agradeça a sua determinação por esta vitória! 

Meu amigo Hilton é uma das pessoas mais versáteis que já conheci. Até na Cruz 

Vermelha ele já fez curso. (Descobri isso quando juntos presenciamos um ataque 

epilético e ele foi quem orientou o atendimento). Além disso, é um líder nato, que com 

seu arrojo, sempre tomou frente às decisões da turma. 

A Luana é nossa menina de ouro, a nossa rapinha do tacho. Personalidade forte e 

dedicação são suas marcas. Inteligente e curiosa chegou meio que por acaso e descobriu 

no cooperativismo um futuro promissor. Tenho certeza que você vai longe. 

Sara foi uma pedra no meu sapato. Isso porque, há algum tempo, quando nem nos 

conhecíamos ainda, perdi um campeonato de truco para ela. No dia em que nos 

conhecemos na faculdade, no primeiro dia de aula, adivinhem qual foi a primeira 

pergunta que ela me fez: Você não é aquele cara que perdeu um campeonato de truco 

pra mim? Desde então não tive paz.  

Wallison é uma pessoa fantástica. Assiduidade é seu sobrenome. Só faltava às aulas no 

dia de seu aniversário. Só tinha uma coisa que o tirava do sério: Quando seu nome não 

era citado na chamada. Calma Wallison! Isso só acontecia porque você sempre se fez 

presente com sua irreverência e inteligência. 



Gostaria também de agradecer, e agora o faço em nome de todos meus colegas 

formandos, aos nossos Mestres, pelo enriquecedor conteúdo que nos foi transmitido, as 

dúvidas esclarecidas, pela amizade e paciência que para conosco tiveram.  

Em especial, ao nosso Paraninfo César, que com sua didática diferenciada, sua 

disponibilidade e seu carisma inquestionável, nos mostrou que a gestão pode ser menos 

complicada do que parece. 

Especial também é o nosso agradecimento a nossa Patrona, Professora Vitória. Nome 

mais sugestivo, impossível. Você fez a nossa trajetória menos sinuosa. Não retirou os 

obstáculos de nossa frente, pois era necessário transpô-los para que o nosso 

desenvolvimento fosse completo. Mas, como toda guerreira amiga, nos ajudou a 

enfrentá-los e cá estamos, juntos, brindando nossa VITÓRIA. Assim como você, nós 

também escolhemos o Cooperativismo, e temos muito, muito orgulho disso. 

Daqui por diante partiremos para um mundo com novos horizontes e sempre 

recordaremos desta jornada vivida com todos vocês, com muito carinho. 

E por falar em Novos Horizontes, não poderíamos deixar de agradecer a esta instituição 

que nos deu condições mais que suficientes para concluirmos nossa graduação. Ah! E 

não poderia deixar de mencionar também, caros colegas, que estamos nos graduando na 

melhor instituição de ensino privado de Belo Horizonte e região Metropolitana. E claro, 

que sem querer puxar a sardinha para o nosso lado, com a relevante contribuição do 

curso de Tecnologia e Gestão de Cooperativas, que obteve nota máxima pelo MEC, em 

seu processo de reconhecimento. 

Agradecemos também as nossas cooperativas, essas empresas que além de nos 

proporcionarem o pão de cada dia, acreditaram em nós e, na grande maioria dos casos, 

custearam nosso curso. 

Por fim, mas não menos importante, agradeço a todos os presentes por nos prestigiarem, 

pois o sucesso quando é assistido e agraciado tem um gostinho bem melhor. Em 

especial a Fernanda e ao Rafael, minha linda esposa e meu amado filho. Amo vocês! 

Por vocês estou aqui e a vocês dedico mais essa vitória. 

Muito Obrigado! 

 

 

 

 

 

 

 



Homenagem aos Pais Ausentes 

Adriana Maria Veloso Carvalhal 

 
Vocês partiram antes que este momento tão esperado chegasse. Partiram e deixaram 

uma saudade imensa,um vazio às vezes sufocante. 

Hoje especialmente a saudade é mais forte, mas a lembrança de sua voz amiga, do seu 

sorriso e de seu abraço forte realimenta o amor que jamais apagaremos dos nossos 

corações. E, no dia em que celebramos mais esta conquista,procuramos os seus olhos 

em meio à multidão.Como queríamos encontrá-los! 

Nós sabemos do orgulho em que nossos queridos que não estão mais aqui sentem de 

nós. A ausência nos entristece, pois temos consciência da medida do seu amor. 

Agradecemos a vocês, pois sabemos o quanto lutaram para que hoje nós estivéssemos 

aqui e conquistássemos nossos sonhos e ideais. 

Estando onde estiverem, sabendo que olham por nós, inibem qualquer tipo de medo, nos 

dão segurança e preenchem nossos corações. Diante disto, concluímos que a melhor 

maneira de homenageá-los é buscando a nossa felicidade, pois sabemos que sentirão a 

mesma alegria, onde quer que vocês estejam. 

 

 

 

Homenagem aos Pais Presentes 

Flávia Azzi Belonia Santana 
 

Falar de pai e mãe dá um nó na garganta e um frio na espinha que só o dia de hoje para 

expressar com exatidão esse sentimento único. 

E não poderíamos deixar de homenageá-los, por serem nossos melhores professores nos 

ensinando os valores e princípios que são a base do caráter de um ser humano e que nos 

acompanharão por toda a vida. 

Esperamos poder transmiti-los no exercício da profissão e ensiná-los aos nossos filhos 

com a mesma dignidade com a qual fizeram. 

Por isso, só temos a agradecer e compartilhar com vocês este sonho realizado! 

Dividam conosco os méritos dessa conquista, porque ela é tão vossa quanto nossa. 

AMAMOS VOCÊS!!! 


